

## POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Václav Škapa
Téma práce:	<b>Dohled nad finančním trhem</b>
Rozsah práce:	66 stran (z toho 54 stran vlastního textu)
Datum odevzdání práce:	1. 4. 2009

### 1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomant si jako téma své diplomové práce zvolil problematiku z oblasti dohledu nad finančním trhem, resp. vybraná témata a právní problémy s touto oblastí související. Jedná se o tematiku, ve které došlo a stále dochází z bouřlivému právnímu vývoji (nejenom v souvislosti s probíhající finanční krizí) a z tohoto hlediska jde o téma nikoli snad zcela nové, ale přesto stále aktuální.

### 2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Diplomantem zvolené téma je tématem, které zasahuje do více právních oborů. Problematika finančního trhu má bezesporu svůj základ v ekonomické a finanční vědě, na který pak navazuje více právních odvětví, vedle vlastního práva finančního např. právo správní, právo mezinárodní a ovšemže v současné epoše rovněž právo evropské. Odpovědný přístup ke zpracování zvoleného tématu vyžaduje předběžnou obeznámenost s celou řadou právních institutů, faktických skutečností, bankovních technických postupů a ekonomických postulátů, tedy solidní teoretickou průpravu i praktický rozhled, které diplomant v míře dostatečné osvědčuje. Z použitých metod dominuje v předložené práci metoda deskriptivní a syntetická, zastoupena je rovněž, byť v mnohem menší míře, metoda analytická.

### 3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska se diplomová práce skládá – vedle stručného úvodu a závěru, jakož i obligatorních formálních částí (čestné prohlášení, obsah, seznam zkratk, seznam použité literatury, anglickojazyčné resumé a přehled klíčových slov) – z celkem sedmi kapitol, zabývajících se postupně základními pojmy, důvody, cíli a nástroji regulace finančního trhu, modely, příklady ze světa a tuzemským uspořádáním regulace a dohledu nad finančním trhem, vybranými problémy současné právní úpravy regulace finančního trhu a připravovaným novým zákonem o dohledu nad finančním trhem.

### 4. Vyjádření k práci

V předložené diplomové práci diplomant vcelku úspěšně postihuje vybrané hlavní aspekty dohledu nad finančním trhem a jeho regulace. Rozebírá možné přístupy a modely organizace a fungování dohledu nad finančním trhem včetně cenných příkladů ze zahraničí. Soustřeďuje se na recentní milníky vývoje dohledu u nás (zejména institucionální sjednocení v roce 2006) a všímá si rovněž možného vývoje do budoucna, reprezentovaného zejména připravovaným novým zákonem o dohledu nad finančním trhem. Předloženou diplomovou práci lze hodnotit jako v zásadě úspěšnou.

## 5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Stanovený cíl předložená diplomová práce dostatečnou měrou splňuje.
Samostatnost při zpracování tématu	Diplomant samostatně a správně identifikoval relevantní právní aspekty a problémy, jakož i základní prameny dotýkající se zvoleného tématu diplomové práce. Menší samostatnost již projevila při formulaci vlastních závěrů. Práce je do značné míry popisná a poplatná použitým pramenům.
Logická stavba práce	Diplomová práce je z hlediska systematického přehledně, logicky a ústrojně členěna.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomant pracoval s vhodně sestaveným okruhem pramenů včetně literatury ekonomicko-finančního i právního zaměření. V hojné míře využíval zdroje z internetu, v menší míře pak literaturu zahraniční. Poněkud na závadu je ne zcela důsledné označování myšlenek převzatých z použitých pramenů, a to i tehdy, kdy se jedná o výslovné citace vkládané do úst konkrétním osobám (např. na str. 38).
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomant přináší celkem úspěšný souhrn faktů a myšlenek tématu se přímo dotýkajících, avšak z větší části převzatých. Diplomantova vlastní analýza v předložené diplomové práci většinou absentuje (až na několik čestných výjimek obsažených zejména v kapitole 6). Žádoucí hloubky provedené analýzy však ani v takových výjimečných případech nebylo dosaženo.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úprava předložené práce je velmi dobrá. Diplomant využívá v poměrně malém, avšak diplomové práci přiměřeném rozsahu grafy a tabulky.
Jazyková a stylistická úroveň	Jazyková a stylistická úroveň předložené práce je velmi dobrá.

## 6. Přípomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

- Mohl by diplomant shrnout svůj vlastní pohled na největší nedostatky současného modelu dohledu nad finančním trhem uplatňovaného v České republice?

<b>Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě</b>	Doporučuji diplomovou práci k obhajobě.
<b>Navržený klasifikační stupeň</b>	Diplomovou práci hodnotím jako velmi dobrou.

V Praze dne 4. 5. 2009

katedra finančního práva a finanční vědy  
PF UK